

2024年春运今天拉开帷幕 我市公安部门全力护航出行安全

■记者 朱冬 通讯员 淮交宣

本报讯 2024年春运今天拉开帷幕,为保障市民安全、顺畅出行,我市公安部门出台了《2024年全市春运道路交通管理工作方案》。该方案旨在强化春运期间道路交通管理,全力遏制重特大道路交通事故发生,确保全市道路交通安全形势持续稳定。

据了解,2024年春运自1月26日开始,至3月5日结束,共计40天。随着我市机动车保有量的快速增长,春运期间探亲流、学生流、务工流、旅游流叠加,全社会跨区域人员流动量将创历史新高。面对这一严峻形势,公安部门对春运工作提出了更高要求。

为应对春运期间可能出现的恶劣天气等突发情况,公安部门将加强与气象部门的沟通协作,提前掌握天气变化情况,及时发布预警信息。同时,针对重点企业、重点车辆和重点人员,公安部门将加大排查力度。对存在“四无隐患”的企业、高风险运输企业以及隐患突出客货运企业、危化品运输企业等,将进行全面梳理排查,并督促企业落实主体责任,加强内部管理,消除安全隐患。同时,对重点车辆和重点人员进行全面梳理,对存在高风险隐患的车辆和驾驶员进行约谈提醒或依法处罚。

在重点违法方面,公安部门将加大对高速公路施工路段、易拥堵路段、国省道主干线、临水临沟道路、桥梁隧道等重点路段,将加大巡逻力度,及时发现并处置交通安全隐患。

在重点时段方面,公安部门将加强对“一早一晚”、凌晨2时至5时、21时至23时等违法高发时段的监管力度。在这些时段内,将增派警力上路执勤,严查超速行驶、疲劳驾驶、酒驾醉驾等违法行为,坚决遏制交通事故的发生。

为了确保春运期间道路交通安全畅通,公安部门还在全市范围内开展各类平安春运出行的主题宣传活动。通过多种形式宣传交通安全知识,提高广大市民的交通安全意识。同时,还将利用大数据分析研判平台,加强对重点车辆、重点驾驶人的监管力度,及时发现并消除安全隐患。

此外,为了缓解春运期间道路交通压力,公安部门还将加强与交通运输、旅游等部门的合作配合,共同制定应对措施。同时,鼓励市民合理安排出行计划,避开高峰时段和拥堵路段,选择公共交通出行。

市公安局相关负责人表示,春运期间道路交通安全事关人民群众切身利益,公安部门将全力以赴做好春运交通安全管理工作。希望广大市民积极配合公安部门工作,共同营造安全、和谐、畅通的道路交通环境。

据介绍,《2024年全市春运道路交通管理工作方案》的出台为保障市民安全出行提供了有力保障。全市公安部门将全力以赴做好春运期间道路交通安全管理,确保全市道路交通事故形势持续稳定。同时呼吁广大市民积极配合公安部门工作,共同维护安全畅通的道路交通环境。

交警支队机动大队 成功拦截无证运输嫌疑人

■记者 朱冬

搜查出细支“微商”香烟224条,价值11余万元。此次拦截行动的成功得益于机动大队的快速反应和高效的执行力,充分体现了其作为“交警尖兵、机动卫士”的特殊优势。

此前,机动大队在2023年11月10日和11月29日两次成功拦截嫌疑车辆,配合兄弟单位查获无证运输香烟共计4120条,涉案价值53余万元。这些成果得到了兄弟单位的一致称赞,也进一步证明了机动大队在维护道路交通安全方面的专业能力和决心。

接下来,机动大队将继续坚持“分内的事认真干、交叉的事主动干、额外的事愉快干”的原则,以严格执法、热情服务的工作作风,推深做实“民有所呼、警必回应”,擦亮“交警尖兵、机动卫士”党建品牌。他们将努力为建设“五宜”幸福城市提供安全畅通的道路交通环境,为市民的出行安全保驾护航。

市公安局交警支队车管所: 创新服务方式 助力企业发展

■记者 徐志勤

本报讯 近日,市公安局交警支队车管所通过持续深化“放管服”改革,推出了一系列创新服务方式,为企业提供更加便利的车管服务。其中,“集中办”服务成为了企业解决实际困难的得力助手。

据了解,淮北市皖科运输有限公司因公司地址发生变更,涉及130辆大型货车的变更业务。面对这一难题,车管所副所长欧林建主动了解企业需求,并推出“集中办”绿色窗口服务。为了确保业务办理的顺利进行,车管所还专门安排了2名民警专职集中办理。

通过“集中办”服务,130辆车的变更登记业务得以快速、高效地办理完毕,为企业解决了实际困难。这一举措赢得了企业的广泛好评,企业负责人还专程来到车管所送上了锦旗以表达对工作人员的感谢。

车管所推出的“集中办”服务,不仅满足了企业的实际需求,也进一步优化了车管服务流程。这种主动服务、快速响应的工作态度,不仅展现了车管所的工作效能,更展现了政府职能部门为企业优环境的决心。

车管所相关负责同志表示,将继续深化“放管服”改革,持续开展“我为群众办实事”活动。对于企业“多车”



市公安局交警支队车管所的创新服务,得到企业的好评。(资料照片)

业务,车管所将提供更加便利的“一站式”专属服务,以进一步助力企业发展。

展。通过这些举措,车管所致力于打造车管服务便民利企的“样板间”,为

市民和企业提供更加高效、便捷的车管服务。

用心保障群众出行安全 ——交警四大队提升区域交管治理效能

■记者 朱冬 通讯员 张超

市交警支队四大队管辖范围是烈山区全域,总面积384.88平方千米,下辖4个街道,3个镇,常住人口24.9万余人,其中农村地区群众占总数的八成以上。如何统筹做好交通管理工作,特别是农村地区的交管工作,保障群众出行安全,是摆在四大队面前的一道难题。

2023年以来,市交警支队四大队立足工作实际,积极聚力合力,广泛宣传教育,动态隐患排查,跟踪督导问效,在警力比不变的情况下,打牢了基层基础,降低了事故伤亡人数,实现了交管工作效能的倍增。

高位推动 建章立制 凝聚交管工作最大合力

市交警支队四大队积极向属地党委、政府报告,争取对交管工作最大力度支持。四大队先后推动以区安委办、区交联办名义下发《道路交通事故专项整治“6+1”联合行动方案》、《学校周边非机动车违法“家校警”联合专项整治行动工作方案》等多个文件,明确公安、教育、交通等部门职责,辖区镇办街道等属地政府的工作职责,建立了月部署、周调度、月督导的长效工作机制。与烈山公安分局建立“交警、巡警、派出所”所队联动工作机制,交警各中队与巡警、辖区派出所联动联勤,每周开展6次日间行动,1次夜间统一行动,结合

营造氛围 抓主抓重 发挥宣传教育战斗力

烈山区属地政府积极行动起来,通过“幅、报、屏、单”方式开展高频密集宣传。全区63个村居、65所农村教学点交通安全宣传阵地全覆盖;应急广播、村部“大喇叭”、村超“小喇叭”,常态化播放交通安全音频;发放宣传单4.5万余份,悬挂条幅300余条,张贴海报3800余张,播放警示教育音视频4600余次。分局38名社区民警均在各自“网上警民议事厅”微信群积极开展交通安全宣传,通过新媒体曝光违法行为540余人次;通过全区上下共同努力,在辖区内营造了浓厚的安全文明出行氛围。紧抓“一老一小”

联动排查 清除隐患 拧紧源头管理“安全阀”

大队联合派出所充分发挥人熟地熟的优势,细致摸排辖区内建筑工地、物流园区、沙石料场、搅拌站、砖厂等重点货运企业,做到“底数清、情况明”,为“一企一册”做好管理打下基础。辖区派出所会同区职能部门开展事故隐患点段排查治理工作,改变交警覆盖不足,隐患排查不及时现状。目前,派出所共排查道路隐患19处,推动多类问题整改,划设振荡标线5处,安装减速带6处,爆闪灯1处,搭接路口改造1处,完善修剪绿植5处,人行道无障碍通道完善2处,重新施划标线1处,清理消除不规范标线1处。

■记者 徐志勤 通讯员 付玲荣

本报讯 为保障辖区道路交通安全,预防和减少涉及三四轮电动车道路交通事故的发生,筑牢道路交通安全防线,市交警支队一大队近日在辖区范围内持续组织开展三四轮电动车道路交通事故专项整治行动。

此次专项整治工作旨在加强三四轮电动车的交通安全管理,通过强化违法查处和宣传教育,提高市民的安全意识和法律意识。整治工作开展以来,市交警支队一大队在辖区重点路段设置检查点,对三四轮电动车闯红灯、逆行、违法载人等突出交通违法行为进行集中整治。对于发现的违法行为,采取“发现一起、纠正一起、教育一起”的原则,让驾驶人充分认识到三四轮电动车交通违法行为的客观危害。

在整治过程中,宣传工作也同步进行。通过微信公众号、微博和抖音等渠道,市交警支队一大队向市民宣传

电动三四轮车使用的新规定新制度,提高法律知识的普及率和知晓率。宣传内容重点强调遵守道路交通安全法律法规的重要性,以及车身粘贴反光标识的意义与作用。此外,还利用岗亭和查处卡点,对车尾缺乏反光贴以及反光贴老化三轮车重新粘贴新反光贴,并向群众宣传夜间行车安全知识。

通过持续开展三轮、四轮电动车专项整治工作,市交警支队一大队积极告知群众遵规守法、文明出行的重要性。通过加强违法查处和宣传教育,引导群众提高安全意识,消除安全风险隐患。

此次专项整治工作的开展有效预防和减少了涉及三四轮电动车交通事故的发生,为市民的出行安全保驾护航。接下来,市交警支队一大队将继续加大对三四轮电动车的监管力度,加强执法和宣传工作,确保道路交通安全有序。同时,也呼吁广大市民自觉遵守交通规则,共同营造安全、文明、和谐的交通环境。

交警三大队联合辖区政府部门 治理三四轮电动车在行动

■记者 徐志勤
通讯员 余梦

本报讯 近日,市交警支队三大队联合辖区政府部门,为加强农村地区三四轮电动车管理,持续开展三四轮电动车治理攻坚行动。此次行动旨在提高农村交通参与者的安全意识,遏制三四轮电动车交通事故的发生。

在行动中,相关部门首先对三四轮电动车进行逐一摸排登记,建立一车一档一册,掌握辖区三四轮电动车数量和60岁以上老年人驾驶车辆情况。这为后续的治理工作提供了基础数据和档案资料。

其次,通过积极发挥劝导员、村干部和志愿者的力量,对三四轮电动

车驾驶人进行宣传劝导,张贴反光标志,开展亮尾工作。此外,还利用村大喇叭、警民议事群推送宣传提醒信息,形成宣传联动合力,提高群众的安全意识。

最后,交警部门还针对镇办工作落实情况开展督导检查,联合各镇办采取异地互查方式,检验三四轮电动车专项治理成果。重点检查电动车头盔佩戴率及违法载人情况,精准指导三四轮电动车专项治理攻坚行动的持续推进。

此次三四轮电动车治理攻坚行动的开展,不仅加强了对农村地区三四轮电动车的管理,提高了农村交通参与者的安全意识,同时也遏制了三四轮电动车交通事故的发生,为农村地区的交通安全提供了有力保障。